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Čemu spremembe v bogoslužju ?
Dne 4. decembra preteklega leta so 

koncilski očetje ob koncu drugega zase
danja vesoljnega cerkvenega zbora potr
dili konstitucijo o svetem bogoslužju ali 
liturgiji. Potrdili so jo skoro soglasno, 
saj so glasovali proti le štirje koncilski 
očetje. S prvo postno nedeljo letos, 16. fe
bruarja, je konstitucija stopila v veljavo, 
vendar se bodo določbe le postopoma vna
šale v življenje Cerkve.

KAJ JE LITURGIJA

Kaj je liturgija ali bogoslužje? Bogo
služna dejanja so tista sveta opravila, ki 
jih je ustanovil Jezus Kristus ali Cerkev 
v njegovem namenu in jih izvršujejo za 
to določene osebe, da bi izkazovale Bogu 
dolžno čast.

LITURGIČNA d e j a n j a

Glavna bogoslužna dejanja so: daritev 
svete maše, delitev in prejemanje zakra
mentov, oznanjanje in poslušanje božje 
besede.

Pri bogoslužju se združujemo verniki 
s Kristusom - Velikim duhovnikom in da
jemo Bogu najodličnejšo čast. Pri daritvi 
svete maše je Kristus navzoč v duhovni
kovi osebi, ki v njegovem imenu oprav
lja daritev, in še prav posebno je navzoč 
pod evharističnima podobama kruha in 
vina. V zakramentih je navzoč s svojo 
močjo tako, da kadar na primer kdo kr- 
ščuje, Jezus sam krščuje. On izbrisuje iz
virni greh in deli posvečujočo milost. 
Vsem zakramentom Jezus sam daje ve
ljavo in moč.

Navzoč je v svoji besedi tako, da on 
sam govori, kadar se v Cerkvi bere sveto 
pismo.

Kadar končno Cerkev prosi in poje, je 
navzoč Jezus, ki je obljubil: »Kjer sta 
dva ali so trije zbrani v mojem imenu, 
tam sem jaz sredi med njimi.«

Bogoslužje je vrhunec, h kateremu teži 
delovanje Cerkve in hkrati vir, iz kate
rega izvira njena moč. Apostolsko delo
vanje je usmerjeno v to, da bi se vsi, ki 
po veri in krstu postanejo božji otroci, 
zbirali skupaj, da bi v Cerkvi hvalili Bo
ga, se udeleževali daritve in uživali Go
spodovo večerjo — prejemali sveto obha- 
hajilo.

Bogoslužje navaja vernike, naj bodo 
enega srca, naj se ljubijo med seboj in 
naj zvesto živijo po sveti veri. Iz bogo
služja, zlasti iz Evharistije se kot iz stu
denca v nas izliva milost in v Kristusu 
se v najvišji meri dosega tisto posveče
nje ljudi in tista božja čast, za katero 
kot za svojim ciljem teži vse drugo de
lovanje Cerkve.

Bogoslužna dejanja tudi nas, vernike, 
vedno posvečujejo. V bogoslužju izpove
dujemo naše pričakovanje Odrešenika, 
našega Gospoda Jezusa Kristusa, dokler 
se ne prikaže kot naše življenje in se mi 
z njim prikažemo v slavi.

Sveto bogoslužje ne izčrpava celotnega 
delovanja Cerkve, kajti preden se morejo 
ljudje udeležiti bogoslužja, jih je treba 
poklicati k veri in spreobrnjenju. Zato 
Cerkev nevernim razglaša oznanilo odre
šenja, da bi vsi ljudje spoznali edinega 
pravega Boga in katerega je poslal, Je
zusa Kristusa, ter da bi se spreobrnili 
s svojih potov in se spokorili. — Vernim 
pa mora vedno oznanjati vero in pokoro 
ter jih pripravljati na zakramente, jih 
učiti spolnjevati vse, kar je Kristus zapo
vedal, in jih pridobivati za vsa dela lju
bezni, pobožnosti in apostolata.

POBOŽNE VAJE

Liturgična konstitucija naroča, naj se 
spravijo v sklad z liturgijo tudi druge 
ne strogo liturgične pobožnosti. Za to so 
seveda najprej odgovorni škofje v svojih 
Škofijah, prav pa je, če tudi duhovniki 
in počasi verniki pridejo do zavesti, da 
nima vsaka oblika pobožnosti enake vred
nosti in da tudi tu velja načelo: Vse ob 
svojem času: Papež Pij XII. je med 
glavne pobožne vaje — tako se imenujejo 
izvenliturgične pobožnosti — naštel na
slednje: premišljevanje, spraševanje ve
sti, duhovne vaje, obiskovanje svetega

Rešnjega Telesa, rožni venec, mesečno 
duhovno obnovo, šmarnice, junijsko po
božnost v čast Srcu Jezusovemu, različne 
tridnevnice in devetdnevnice ter križev 
pot.

KAJ HOČE DOSEČI 
LITURGIČNA KONSTITUCIJA

Kakšne novosti prinaša liturgična kon
stitucija, kaj hoče doseči? Težko bi na
šteli vse novosti, laže povemo, kaj hoče 
doseči.

Predvsem poudarja velik pomen bogo
služja za življenje Cerkve in za duhovno 
življenje vernikov. Pomen bogoslužja je 
bil v preteklosti prav tak kot je danes, 
le da smo na to nekoliko pozabili.

Pritegniti hoče ljudi k večjemu sodelo
vanju pri bogoslužju. Konstitucija pravi, 
naj verniki sodelujejo zavestno, aktivno 
in občestveno-skupno. Najprej zavestno: 
vedeti morajo, za kaj gre, na primer pri 
sveti maši ali pri daritvi zakramentov. 
Sodelovanje naj bo aktivno: sveto opra
vilo naj ne bo le opravilo duhovnika, am
pak tudi vernikov. To pride zlasti v po
štev pri sveti maši. Ali naj bo sveta da
ritev le dvogovor med mašnikom in enim 
ali dvema strežnikoma, ki mu odgovar
jata? Mašniku naj odgovarjajo vsi pri
sotni verniki, saj je sveta maša tudi nji
hova daritev. Konstitucija končno hoče, 
naj bo sodelovanje vernikov občestveno 
— ali skupno. Kadar smo zbrani v cer
kvi, smo ena sama družina, zato naj bo 
sodelovanje skupno.

Ce pa naj se doseže zavestno, aktivno 
in občestveno sodelovanje pri bogoslužju,

je potrebno, da postanejo bogoslužna o- 
pravila bolj preprosta in ljudem bolj ra
zumljiva. Zato posebna komisija prou
čuje spremembe, ki naj bi napravile sve
to mašo bolj razumljivo, in prav tako 
obrede pri delitvi zakramentov.

Sodelovanje vernikov bo tudi zelo olaj
šala obilna uporaba materinega jezika 
pri sveti maši, pri delitvi zakramentov, 
pri blagoslovih in pr! pogrebih.

Do obnove bogoslužja ni prišlo zaradi 
želje po novostih, ampak zaradi zahtev 
današnjega časa. Cerkev hoče z obnovo 
liturgije prinesti med ljudi obnovo verske
ga življenja. Prav to je glavni namen ob
nove.

NE PUSTIMO SE ZBEGATI

Nevarno je, da bodo starejši ljudje za
radi sprememb, ki jih bodo opazili pri 
bogoslužju, zbegani. Morda bodo mislili, 
da je to znamenje, da vera propada. Celo 
življenje so bili navajeni, da je mašnik 
opravljal sveto mašo sam s strežnikom, 
sedaj pa naj bi vsi mašniku odgovarjali 
in niti ne več v latinskem jeziku, ampak 
v svojem. Vsi bodimo toliko mladostni, 
da nas liturgične spremembe ne bodo 
zmedle. Saj se je tudi v vsakdanjem živ
ljenju v zadnjih desetletjih veliko spre
menilo. Kdo je danes tako oblečen, kot 
je bil pred štiridesetimi, petdesetimi leti? 
Stanovanja so danes mnogo bolj ugodna 
kot so bila pred časom, še  ne dolgo od 
tega je bilo potovanje težko in dolgotraj
no, danes potujemo hitro. Razdalje ne 
predstavljajo nobene težave.

Tako je moralo priti do sprememb tudi 
v bogoslužju. Ne sprejemajmo jih kot 
znamenje, da vera propada, ampak kot 
znamenje, da se Cerkev v nebistvenih 
stvareh zna in mora prilagoditi časom in 
ljudem. Stanko Zorko

Inozemstvo o Slovencih
Visoko priznanje slovenski sposobnosti 

je poročilo znanega nem škega tednika 
»Der Spiegel«. Ta je  km alu po potresu v 
Skopju prinesel izčrpen opis tega potresa 
z vsemi hibam i dirigizm a to talitarne dr
žave, ka tera  je  bila po m nenju  reporterja 
druga katastro fa  za Skopje. Toda naj go
vori poročevavec sam :

»Ob 13.45, ko je  zavladalo v Skopju že 
katastrofalno pom anjkanje  zdravil, se je 
odločila dvoosebna Izvidnica Slovenskega 
Rdečega križa delati na  lastno pest. To, 
kar so Slovenci odkrili, je  bilo enako d ru 
gi ka tastro fi: posamezni člani ljudske ar- 
m ije so se potikali mod razvalinam i; vse, 
kar so napravili do tega trenutka, je  bilo 
to, da so znosili na eno m esto 200 trupel, 
ki so jih  pobrali z ulic. To je bilo vse. 
N ajuglednejši zdravnik Slovenije, prof. 
dr. Bogdan Brecelj, poroča: „Mi nismo 
našli miti onega šotora za naše osebje in 
m aterial. N ikjer ni mogoče dobiti niti ene 
baterije ali m otorja, s katerim  bi lahko 
spravili naše aparate v pogon; nobenega 
roentgonskega aparata  in  nobenih možno
sti za sterilizacijo .’’

Pod vtisom teh razm er je odpotovala 
druga iz.vidniška skupina ljubljanskega 
radioam aterskega kluba „Triglav” v Sko
pje, k jer je  takoj napravila to, kar bi mo-' 
ra la  dejansko že zdavnaj opraviti navzoča 
L judska a rm ija : Slovenci so ‘vzpostavili 
.z a č a sn o  oddajno postajo in se takoj po
vezali z vsemi am aterskim i postajam i (20 
po številu) po vsej Jugoslaviji. Sele sedaj 
so je, dva dni po katastrofi, zganila tudi 
L judska armija.«

*
Mnogo m anj časti pa nam  delajo vtisi, 

katere je  opisala Poljakinja M iroslawa 
Parzyniska v podlistku »Notatki s plusem« 
s svojega potovanja po Sloveniji in Hr- 
vatski. Z velikim  navdušenjem  opisuje 
dovršenost slovenskega in hrvatskega »re
gu liran ja  rojstev«. N avaja ustanovitev in
štitucij, ki služijo tem u ubijalskem u na
menu, legalni splav, razdelitev sredstev 
prati spočetju in padajoči sistem  državne 
podpore družinam  z mnogimi o tro k i: za 
prvega o troka  dobi družina 3500 dinarjev 
podpore, za vsakega nadaljn jega otroka 
po 360 dinarjev m anj.

Poljski socialistični družbi priporoča

Hruščev v deželi faraonov

slovenski in  hrvatski način zm anjšanja 
rojstev, ker je  »najbolj higienski in n a j
bolj dovršen v vsej Srednji Evropi.« O na
ravnem  p rirastku  prebivavstva v Jugosla
viji piše, da znaša v Sloveniji 8,7, na  Hr- 
vatskem  9,5, a v ostali Jugoslaviji 13,6. 
Zgovorna feljtonistka n a  žalost ni opazila 
številčno in  vitalno prem oč naših  nepri
jaznih sosedov in  zato n i mogla priti do 
zaključka, d a  je padanje ro jstev  biološki 
sam om or slovenskega naroda.

*
Dopisnik časopisa »The Sign« Adolf 

Schalk v Združenih državah Severne A- 
m erike pa zelo trezno opiše sedanji verski 
položaj v Jugoslaviji. Takale pravi:

»Obisk cerkva sta lno  pada. Polno oer- 
kve, ki jih  vidite, so optična prevara. Po
m islite, tam  je  mnogo turistov, prebivav- 
stvo je  naraslo in niso dovolili, da bi raz
širili ali zidali nove cerkve. V enem  pri
m eru  je m oral duhovnik čakati osem najst 
let, predno je dobil dovoljenje, da pozida 
cerkev, ki je  bila razrušena v vojni. In  
za tako dovoljenje m ora vsakdo zaprositi, 
če hoče pri cerkvi kaj prezidavati ali po
pravljati. T rideset župnij v zagrebški nad
škofiji je  brez duhovnika. (V seh župnij 
je  397.)

V Jugoslaviji n i nobenih župnijskih šol 
in samo peščica semenišč. Katoliške or
ganizacije niso dovoljene. Tisto malo ka
toliških listov, ki izhajajo v omejenem 
obsegu, je  pod strogim  nadzorstvom  in 
cenzuro. Verski pouk se sme dajati o tro
kom le, če to  starši zahtevajo (pism eno!). 
Toda očetje takih otrok so često ogroženi, 
da zgubijo delo. V nekaterih  predelih 
je  zelo razširjena nepism enost, pa kljub 
tem u m orejo  starši zahtevati pouk otrok 
v verouku l(j pismeno.

Čeprav obisk cerkva stalno pada, je pa 
kakovost preostalih vernikov visoka, celo 
junaška. Nekaj nenavadnega se je  zgo
dilo lani v zagrebški nadškofiji. Daši je 
im ela nadškofija povprečno le 50 kandi
datov za duhovnike vsako leto, se je v 
le tu  1963. število dvignilo na 102. Ta raz
voj je  toliko bolj čuden, ker noben fant 
ne vstopi v bogoslovje, ne da bi prej šel 
skozi osem let sistem atične ateistične izo
brazbe na obveznih državnih šolah. Povrh 
se m ora n a  kak način izogniti članstvu

V Egiptu se nadaljuje obisk 
sovjetskega ministrskega predsed
nika Hruščeva ter njegovih ožjih 
in širših sorodnikov. Potem ko si 
je ogledal znamenite faraonove 
piramide, se je podal v mesto 
Asuan, ki je bilo glavni cilj nje
govega potovanja v deželi starih 
faraonov. Tu ni šlo za ogled nobe
nih turističnih znamenitosti, ki 
jih je tam vse polno, ampak za 
dogodek, ki ga je že leta v strahu 
in upu pričakoval; izgradnja ve
likega asuanskega jeza na reki Ni
lu. Kot znano, vodi in finansira 
tozadevna dela Sovjetska zveza, 
ki je v ta namen dala že na razpo
lago težke milijone dolarjev kre
dita ter na tisoče tehničnih stro
kovnjakov.

Načrt predvideva zajezitev Ni
la v dveh obdobjih do leta 1969. 
Prvo obdobje del za zgraditev te
ga velikega jezu, ki bo po veliko
sti drugi na svetu (za karibskim 
jezom v Rodeziji), je sedaj v 
glavnem zaključeno. 14. maja je 
Hruščev ob prisotnosti Naserja, 
jemenskega predsednika Nalala 
ter iraškega predsednika Arefa 
pritisnil na gumb, ki je sprožil 
eksplozijo dinamitnega naboja, ki 
je razstrelil zadnji nasip peska in 
skalovja, ki je še ločil odtočni ka
nal od nilske struge. Nato je Nilo- 
va voda vdrla v odtočni kanal, po 
katerem bo tekla, dokler ne bo 
zgrajen veliki asuanski jez. Pre
usmeritev Nila je bila potrebna, 
da se omogoči gradnja jezu.

Ob tej priliki sta Hruščev in 
Naser pred zbrano množico arab
skih kmetov in puščavskih bedui
nov imela nagovore, v katerih sta 
poudarjala politični in gospodar
ski pomen pregraditve Nila ter 
poveličevala sovjetsko-egiptovslco 
prijateljstvo. — »Ljudstvo ZAR 
(Združene arabske republike, t. j. 
Egipta, ker Sirija ni več z njim 
v federalni zvezi) ne bo nikoli po
zabilo vaših osebnih naporov in 
vaše osebne skrbi za uresničitev 
tega načrta ter bratskega sodelo
vanja, ki ga je pokazala sovjetska 
vlada,« je Naser nagovoril Hru
ščeva.

Nato je spregovoril Hruščev, ki 
je pohvalil egiptovskega predsed
nika zaradi njegovih izpadov pro
ti zahodnjakom ter porabil pri
liko, da je spregovoril vsem ne
razvitim afriškim državam, kate
re je pred petimi meseci snubil 
Č uenlaj: »Dobro odprite oči in 
poglejte čudež, ki ga je uresničilo 
egiptovsko ljudstvo. Asuanski jez 
jasno dokazuje, da nedavno osvo
bojeni narodi lahko uresničijo 
vse svoje težnje. Ta jez je  obenem 
tudi simbol sodelovanja med ZAR 
in Sovjetsko zvezo in zgled pomo
či, ki jo Sovjetska zveza nudi o- 
svobojenim državam.« — Egiptov
skega predsednika Naserja je 
Hruščev odlikoval z redom »ju
naka Sovjetske zveze«, z »Lenino
vim redom« ter s kolajno »Rdeče 
zvezde« ter ga ogovoril z nazivom 
»tovariš«.

Ne glede na politično plat vpra-

m ladinske komunistične organizacije Na
rodna Orniad in a.

N ajvečja izguba za Cerkev je izguba 
m ladine. Istočasno pa je  komunizem tudi 
doživel neuspeh, ker je  ni pridobil zase. 
Neki kom unistični voditelj je  d e ja l: „Ni 
se nam  sicer posrečilo spraviti m ladine 
na svojo stran , toda vsaj to se  nam  je 
posrečilo, da smo jo  izvabili s tran  od Cer
kve...”«

Iz tega spoznamo, da je  komunizem naj
bolj zadel m ladino: vzel ji je  nravno opo
ro, ki jo  daje vera, ni pa ji mogel dati 
n ičesar, kar bi jo  držalo nad vodo v svetu 
materializma.

šanja, bo zgraditev orjaškega jeza 
na Nilu odločilnega pomena za 
gospodarski razvoj Egipta. Za je
zom bo začelo nastajati ogromno 
umetno jezero, dolgo okoli 500 
kilometrov in široko povprečno 
deset km. Ta ogromna količina 
vode bo na eni strani gnala elek
trične turbine, na drugi strani pa 
jo bodo uporabili za namakanje 
polj. Uresničitev tega načrta bi 
prvotno morala omogočiti Ameri
ka. Toda ta je nenadoma odpove
dala svojo finančno pomoč, nakar 
se je Naser obrnil na Sovjetsko 
zvezo. Ta je priliko takoj izrabila, 
četudi jo to prijateljstvo z Egip
tom mnogo stane.

Zasedanje 
NAT O-zveze

V H aagu na H olandskem  se je  prejšnji 
teden zaključilo tridnevno zasedanje zu
nan jih  m inistrov Atlantskega pakta. Na 
tem  rednem  pom ladanskem  posvetovanju 
so imeli glavno besedo zunanji m inistri, 
ker n iso obravnavali toliko obram bno - var
nostna vprašanja, am pak predvsem  o m ed
sebojnih odnosih, ki niso vedno taki, kot 
bi m orali biti m ed zavezniki. Tako je ame
riški m inister Dean Rusk zahteval večjo 
podporo zaveznikov v proti komuni stični 
gverili v Južnem  Vietnamu. S tem  se ni 
s trin jal francoski zunanji m inister Couve 
de Murville, ki je  ponovil stališče Fran
cije glede Južne Azije te r dejal, da več 
kot m oralne solidarnosti n i mogoče zahte
vati od Francije.

Dalje so se m inistri bavili tudi s cipr
skim  vprašanjem , ki zaostru je odnose 
m ed dvema atlantskim a zaveznikoma (Gr
čijo in Turčijo). V zaključnem  poročilu 
izražajo podporo akciji OZN in  prizade- 
vanjem  posredovavca Tuomioja za dosego 
sporazum a rešitve. Glavnemu tajn iku  
S tickerju  pa • so poverili nalogo, na j po
sreduje za m irno poravnavo spora med 
obema državam a.

K er bo sedanji glavni ta jn ik  A tlantske
ga pakta 1. avgusta odstopil iz zdravstve
nih raz-logov, so na njegovo mesto so
glasno imenovali italijanskega veleposla
nika v Parizu Manlia Brosia. Z imenova
njem  italijanskega diplom ata so vsi zado
voljni, . zlasti pa še diplomatski krogi v 
Italiji, ki vidijo v tem  dejanju znak zau
panja ostalih zaveznikov-.

Poslabšanje odnosov 
med Francijo In Tunisom

T unizijska vlada je brez predhodnega 
obvestila te r m im o vseh svečano danih 
zagotovil sklenila razlastiti zemljišča, ki 
so last tu jih  državljanov, povečini Fran
cozov. Gre nam reč za okoli 300.000 hek
tarjev zemlje, od katerih  odpade 270.000 
na  francoske državljane, 30.000 pa na Ita 
lijane in Maltežane.

Čeprav diplomatski krogi zatrju jejo , da 
se je  tunizijska vlada odločila za ta  u- 
krep bolj iz gospodarskih kot pa politič
n ih  razlogov, so v Parizu zaradi tega zelo 
razburjeni. Po tunizijsko-franeoskih spo
razum ih naj bi Tunizija prevzela zemljo 
tu jih  državljanov v postopnih etapah do 
leta 1968 ter plačala odškodnino v višini 
20 dolarjev na hektar, ostalo pa bi na
doknadila Francija.

Francoski predsednik De Gaulle je na 
ta  tunizijski korak odgovoril s tem, da 
je  francoska vlada po izredni seji m ini
strov sklenila odpovedati vse obljubljene 
kredite Tuniziji.

V Tuniziji živi zdaj okoli 50.000 fran
coskih državljanov, m edtem ko jih je bilo 
pred tunizijsko neodvisnostjo 180 tisoč. 
V rednost njihovih posestev cenijo na o- 
krog pol m ilijarde dolarjev.
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Z v e s to b a  s lo v e n s tv u Nov protislovenski ukrep
Torek po deželnih volitvah je bil za 

Slovence v Ita liji praznični dan. Vsi, ki 
narodnostno čutim o, sm o biti ginjeni in 
radostni v zavesti, da sm o zm agovito iz
bojevali važno bitko za naš obstoj. Po 
prvi res pom em bni zm agi v boju za biti 
ali ne biti je izginila m alodušnost iz ti
stih, k i so se začeli počasi p redaja ti. »uso
di« in piti iz čaše potujčevanja, katero 
nam nudijo neslovenske stranke. V nas 
so se zbudile in predramile nove sile. V 
slehernem  količkaj zavednem  slovenskem  
srcu je zazvenela struna narodne zavesti. 
Naše ljudstvo, ki je bilo postavljeno pred 
ločitev duhov, je začutilo, da spada v slo
venski tabor in ne v tabor italijanskih  
strank. To občutje je bilo tista sila, ki je 
povečala število glasov Slovenske skup
nosti. To občutje in spoznanje je začelo 
lom iti stare fronte in poganjati v  zavest
no slovensko skupnost, ki si želi sama 
brez škodljivih  preskokov v neslovenske 
stranke krojiti lastno usodo.

N a volitvah dne 10. maja se je prvič 
Zgodilo, da so v  nekaterih slovenskih va
seh tržaškega Krasa in Brega javno sto
pili na plan tisti, k i so doslej zaradi ko
m unističnega terorja nosili slovensko za
vest brez tu jih  strankarskih  prim esi taj
no v srcu in so jo upali razodeti le v ka
bini, ko so skriti pred očm i vaškega m ne
nja prekrižali slovenski znak.

Se večje veselje je  zavladalo takrat, ko 
je  bilo javljeno, da je Slovenska skupnost 
dosegla deset tisoč glasov in dobila svo
jega predstavnika v deželnem  zboru. Zid  
zadržanosti, negotovosti in napetega ča
kanja je bil prebit. Sprožil se je plaz na
vdušenja in zadovoljstva. Po cestah, v de
lavnicah, v gostilnah, avtobusih in šolah 
je  zaživelo. Mnogi so glasno povedali, da 
so volili slovensko. Prijemali so za besedo 
tiste agitatorje za tu je  stranke, k i so laž
no napovedovali, da Slovenska skupnost

Kako so volili Slovenci 
na Tržaškem

Iz pregleda, kako so volili Slovenci ob 
deželnih volitvah, lahko pridem o do prve 
ugotovitve: Skupna slovenska lis ta  je
predstavljala skupino, ki je  v prim erjavi 
s političnim i volitvam i preteklega leta, 
pridobila najvišje število glasov. Zbrala 
je  6.957 napram  5.679 glasovom dne 28. 
aprila 1963, to je  1.278 glasov več. Ta 
ugotovitev velja za Trst. Prav tako je 
bila u trd itev  liste zadovoljiva v Gorici, 
k je r  sicer nim am o prim ere, ker se de
m okratični Slovenci ob političnih volitvah 
lanskega leta niso predstavili.

Druga pozitivna ugotovitev je, da je 
porast zaznam ovati v znatni m eri v tr
žaški občini in  ne toliko v petih m anjših 
občinah skupaj. V T rstu  je  Skupna slo
venska lista zabeležila porast za 894 glasov 
in  se dvignila od 4096 na  4990 glasov v 
prim erjavi z lansk im i političnim i volitva
mi. V petih m anjših  občinah pa je  porast 
znašal 384 glasov. Večji pregled nudi ne
katere  zanim ive podatke za razna m estna 
okrožja ain posam ezne občine. N ajvečji po
ra s t je  opaziti pri, Sv. Jakobu, k je r  se 
je  število glasov dvignilo od 232 na 341, 
to je  za 109 glasov. L ista je prav tako  
pridobila 85 glasov v Rojanu (od 255 na 
340), na  Opčinah (od 582 na 660), 70 v 
Škednju-Bajam onti (od  237 na 307), 65 
pri Sv. Ivanu. 78 na  Kolonji-Školjetu. 
K ar zadeva m ostna okrožja, je  zanimiv 
porast na Novi Mitnici, k je r se je  število 
slovenskih glasov dvignilo od  190 na  251 
in  na S tari Mitnici od 128 na 169. M anjši 
pa je  porast na  oddaljeni p e rife riji: le 
31 glasov več v G nljanu-Barkovljah, 23 
pri Sv. Križu in 32 na Proseku.

V m anjših  občinah je  največji napredek 
zaznam ovati v Devinu-Nabrežini, k je r se 
je  število slovenskih glasov dvignilo od 
631 n a  819, to je  za 188 glasov. V Dolini 
je  lista  pridobila 112 glasov (od 597 na 
790) v Zgoniku 45 in  n a  Repentabru 36. 
Padec slovenskih glasov je  zaznam ovati 
le v m iljski občini, k je r so padli od 58 na 
49.

Utrditev slovenske liste, ki združuje 
vse dem okratične s tru je  etnične skupine, 
pa je  še to liko  večje v vidu prihodnjih 
upravnih volitev, ki zadevajo vse kra
jevne ustanove (razen tržaške občine). 
K at je  zriano je vlada že odobrila osnu
tek zakona, ki delno sprem inja doseda
n ja  pravila za obnovitev občinskih sve
tov. Najbolj zanim iva sprem em ba je  v 
tem , da sc proporcionalni sistem  uvede 
v občinah do 5 tisoč prebiva vcev. Za tr
žaško pokrajino stopa v to v rsto  tudi ob
čina Devin - Nabrežina, k je r je  bil lota

ne bo dobila lastnega zastopnika. K rivi 
preroki so bili razkrinkani, resnica je 
zmagala na vsej črti. Pri tej priliki ne mo
rem o m im o ugotovitve, ki naj nam  za 
bodočnost služi ko t nauk: slovenski gla
sovi, oddani za Ita lijansko  socialistično 
stranko so bili izgugljeni. Ta stranka je 
dobila na Tržaškem  sam o enega sveto- 
vavca z ostanki, na Goriškem pa nobene
ga. In  če bi ga tudi dobila, bi bil izvoljen  
njen italijanski, ne pa slovenski kandidat. 
Ita lijanska kom unistična partija je  sicer 
držala besedo, da bosta na njeni listi iz
voljena po en slovenski kandidat na Trža
škem  in G oriškem, ostane pa žalostno  
dejstvo, da se slovenski glasovi, oddani 
tej stranki, štejejo  za italijanske.

K do je ponesel slovensko im e v širšo 
javnost? M ar kom unisti? N ikakor ne. Ča
sopisje je  poročalo, da je Italijanska ko
m unistična partija dobila toliko glasov 
in toliko svetovavcev in konec. Naše ime 
je  ponesla v širšo javnost Slovenska skup
nost s svojim  uspehom. Vsa italijanska  
javnost je  preko velikih  listov in držav
nega radijskega om režja izvedela, da sm o  
pri volitvah v deželi Furlanija - Julijska  
krajina nastopili Slovenci in da je Slo
venska skupnost dobila svojega zastopni
ka v deželni svet. S lovenski napis na le
pakih Slovenske skupnosti je bil jasno  
viden v kinu  in po televiziji.

Vsi slovenski glasovi, oddani za italijan
ske  Stranje, so izgubljeni. Te stranke nam  
nudijo kvečjem u besede, iz besed pa ne 
zraste kruh.

Izid  desetornajskih volitev nam je ve
lika vzpodbuda. Čakajo nas nove naloge, 
zmaga nam je odprla nove možnosti. Pri
lika se bo km alu nudila, saj bodo 10. no
vem bra volitve v pokrajinski svet in vo
litve v okoliških občinah. Takrat moramo  
pridobiti še več slovenskih glasov.

sistem u.
Novo politično ozračje, ki se je  odprlo 

v T rstu  z ustanovitvijo sredinsko-levičar- 
skih odborov n a  občini in  pokrajini, od
p ira tud i nove izglede v Devinu-Nabre- 
žinii. V tem okviru bo predstavništvo de
m okratičnih Slovencev lahko igralo  po
m em bno vlogo. (Agencija Italia)

Pregled volilnega izida
Vodstvo S lovenske dem okratske  zveze v 

Gorici je pregledalo izid deželnih volitev 
in ugotovilo, da je lista »Slovenske skup
nosti« na Goriškem presegla za nekaj enot 
število glasov, ki jih  je  »Slovenska lista« 
prejela pri provincialnih volitvah od leta 
1961.

V  Gorici, Sovodnjah in števerjanu  je 
letos prejela volilna lista z znakom  lipove 
vejice več glasov leta 1961.

Z glasovi je  letos lista nazadovala v 
doberdobski občini in tudi v  Dolenjah v 
Brdih. V odstvo SDZ je našlo vzroke tega 
pojava ter jih  vzelo na znanje za prihod
nje volitve, k i bodo že spom ladi leta 1965.

Vodstvo SDZ v Gorici z zadovoljstvom  
ugotavlja v splošnem  veliko disciplinira
nost in zvestobo volivcev S lovenske liste. 
Zadovoljivo dejstvo  je, da kljub nekate
rim  upadom, k i se bodo popravili, preje
m a volilna lista z znakom  lipove vejice 
od volitev do volitev vedno več glasov, 
kar pomeni, da je dem okratično gibanje 
SDZ v Gorici zdravo in  živo.

Veseli nas tudi dejstvo, da je lista z 
znakom  lipove vejice dobila glasove v 
vseh občinah goriške province, razen v 
R om ansu in Vilesu. Slovenci sm o torej 
prisotni po vsej Goriški.

Zaradi tega izraža vodstvo SDZ vsem  
slovenskim  volivcem  na G oriškem, ki ta
ko disciplinirano in zvesto poudarjajo  
svojo narodno zavednost in s  tem  krepijo 
organizacijo in ugled slovenskih dem o
kratov na G oriškem, globoko priznanje in 
zahvalo za take lepe in častne nastope, 
k i so zgodovinskega pomena in važnosti 
za slovensko jezikovno m anjšino na tem  
področju.

Obenem vodstvo SDZ v Gorici sporoča 
vsem  volivcem , da je bit izvoljen v  deželni 
svet tržaški kandidat dr. Josip Skerk. Ta 
pa ho na podlagi dogovora, ki ga je vod
stvo  goriške SDZ sklenilo s Svetom  tr
žaške Skupne slovenske liste, odstopil ob 
dogovorjenem  term inu ter prepustil mesto  
za ostali del zakonodajne dobe v deželnem  
svetu  dr. Antonu Kacinu, nositelju  liste 
»Slovenske skupnosti« na Goriškem.

Gorica, 19, m aja  1964
Vodstvo SDZ v Gorici

K A K O R  ONI
Ljubim  otroke, pravi Gospod, hočem, 

da ste jim  podobni.
Starcev ne ljubim , pravi Gospod, razen 

če niso še otroci.
Zato nočem  v svojem  kraljestvu  drugih  

kot otroke, tako je od vekom aj določeno.
Pohabljene otroke, grbaste otroke, otro

ke z nagubanim  obrazom, otroke z belo 
brado, otroke kakršne koli hočete, tocla 
otroke, sam o otroke.

Tu ni kaj oporekati, taka je odločba, 
tam  ni prostora za druge.

% * *

Ljubim  male otroke, pravi Gospod, ker 
m oja podoba v njih še ni otemnela.

Moje podobnosti še niso sabotirali, so 
še novi, čisti, brez radiranja ali strganja.

Tako, kadar se ljubko sklanjam  k njim , 
se najdem  v njih.

❖ * *

Ljubim  otroke, ker še rasejo, ker še 
oblikujejo.
So po cesti, na cesti.

Iz  odraslih pa, pravi Gospod, ne moreš 
ničesar več izvleči.

Ne rasejo več, se ne oblikujejo več. 
Ustavili so se.
Odrasli so prava nesreča, pravi Gospod, 

dom išljajo si, da so že dospeli.
L jubim  velike otroke, pravi Gospod, ker 

se še bojujejo, ker še padajo v  greh.
N e zato, ker grešijo, pravi Gospod, ra

zum ete, ampak, ker se zavedajo, da gre
šijo, to priznavajo in se trudijo, d a , bi 
Več ne grešili.

* * *

Toda odraslih, pravi Gospod, ne ljubim , 
saj niso še n ikom ur storili kaj hudega, 
ničesar si nim ajo očitati.

N im am  jim  ka j odpustiti, nič takega 
niso storili, da bi potrebovali mojega od
puščanja.

K ako je to bridko, pravi Gospod, bridko, 
ker ni res.

Predvsem  pa, pravi, oh predvsem ! lju
bim  otroke zaradi njihovega pogleda. Iz  
njega razberem njihovo starost.

V  m ojih nebesih bodo sam o oči petlet
n ih otrok, ka jti ni je  lepše stvari, kot 
čist otroški pogled.

N i čudno, pravi Gospod, saj Jaz prebi
vam  v njih  in gledam  raz okno njih  duše.

Kadar se upre v vas č ist pogled, se vam  
sm ehljam  Jaz.

Obratno pa, pravi Gospod, ni nič boli 
žalostnega ko t ugasle otroške oči.

Okrni so sicer odprta, toda hiša je pra
zna.

Ostali sta dve odprtini, toda brez luči; 
dvoje oči, toda brez pogleda.

Žalosten sto jim  pred vrati, mrazi me, 
čakam  in trkam . M udi se mi- vstopiti. 

Oni tam  pa ostaja sam : otrok.
Zajam e ga otopelost, otrpne, se posuši, 

postara. Ubogi starec, pravi Gospod.
* * *

Aleluja, aleluja, pravi Gospod, odprite, 
vi m ali starci!

Vaš Bog, vekom aj vstali, prihaja, da v 
vas znova obudi otroka!

Pohitite, čas je, pripravljen sem , da 
vam  spet obnovim  lep o troški obraz, ve
der 'otroški pogled...

K ajti Jaz ljubim  otroke, pravi Gospod, 
in hočem, da ste jim  podobni.

Ta.

V PR A ŠU JE TE  -  OIKiOVflRJftM O
N aprošam o »Katoliški glas«, če bi nam  

mogel postreči s točnim i podatki, kako 
so Slovenci oddali svoje glasove za Slo
vensko skupno listo v posameznih krajih  
goriške pokrajine in  koliko preferenčnih 
glasov so dobili posamezni kandidati. Si
cer je  vaš list o tem že precej poročal, 
toda zanim ajo nas podrobne številke.

*

Kot je že znano, je  na vsem Goriškem  
dobila naša slovenska lista 3051 glasov. 
Ti so bili oddani tako-le:

Doberdob 246. Tu sta bili dve volišči: 
Doberdob sam  128, Jam lje- Dol 118.

Dolenje v Brdih 12, Farra 5, Foljan 9;
Gorica 1897. Podrobne podatke o gori- 

ških  voliščih sm o že objavili v zadnji 
številk i »Kat. glasu«.

Gradiška 4, Gradež 3, Kapriva 2;
K rm in 73, Marijan 4, Medeja I:
Moša 12, Morar 2;
R onke 36, Sam pier 2;
Sovodnje 404. Tudi tu  sta bili dve voli

šči: G abrije-V rh  202, kjer so volili tudi 
rojaki iz Peči in Rupe. Sovodnje same 
prav tako 202.

Šlcocijan 1, Starancan 7, St. Lovrenc 3;
Š te ver jan 258;
Tržič 63, Turjak 2, Zagraj 5.

Preferenčni glasovi pa so bili oddani 
takole fv  oklepaju število glasov v go- 
riški občini):

Protest Sveta SSL
Dobro se še spom injam o, kako je  sveto- 

vavec Skupne slovenske liste  d r. Simčič 
dne 18. m arca 1963 ostro protestiral proti 
načrtu  tržaškega občinskega sveta  za 
gradnjo  stanovanjskih ljudskih  hiš pri 
Sv. Ani. Svoj p rotest je  utem eljil pred
vsem  iz dveh razlogov, ki d ržita tudi da
nes. Razlastitev področja pri Sv. Ani (pod 
Rovtam i) bi prizadela m ale ljudi, km eto
va vce in delavce te r  v rtnarje , ki so pode
dovali košček zemlje od svojih prednikov 
in n im ajo  n ikakšnih  špekulacijskih nam e
nov z zemljo, ki jim  služi za vsakdanji 
kruh. Krivično bi bilo, d a  bi bili prisiljeni 
odstopiti občini zem ljo po največ 'tri tisoč 
lir  za kvadratn i m eter, m edtem  ko bi dru
gi, čigar zemljišče tam  blizu ni podržav
ljeno, dobil osem  do  dvanajst tisoč lir za 
kvadratn i m ater. Sklep občinskega odbora 
je  bil torej dvakrat krivičen. Zaradi pro
testa  dr. Simčiča, ki so se m u pridružili 
tudi drugi, je  občinski svat im enoval po
sebno komisijo, ki je  stan je  tem eljito 
proučila in predlagala izključitev področ
ja  pri Sv. Ani pod Rovtam i iz n ač rta  za 
gradnjo  ljudskih hiš. K om isija je  u tem e
ljila  svoj sklep z razlogi splošne gospo
darske koristi in zato, da se ohran ijo  Tr
stu  največji vrtovi, ki nudijo  povrtnino 
m estu  skozi vse leto. K om isija je  tudi 
ugotovila, da ostala  stavbišča popolnoma 
zadoščajo za potrebe bodočih ljudsk ih  
gradenj v Trstu. Občinski svet je  predlog 
kom isije soglasno sprejel.

K akor stre la  z jasnega neba je  prišla

Zgorela je katedrala v Pozzuoli
Dne 12. m aja ponoči je  silen požar uni

čil katedralo v Pozzuoli v bližini Neaplja, 
ki je  slovela zaradi svoje velike um etni
ške vrednosti im zgodovine. Do požara je  
baje prišlo zaradi silnega vetra, ki je  po
vzročil k ra tek  stik. Z reševanjem  so za
čeli takoj, a  zarad i silno ozkih ulic je  bilo 
gašenje otežkočeno. Skupno z gasilci so 
pom agali gasiti tudi sam eniščniki im m no
go ljudstva iz Pozzuoli, ki je  s solzami 
v očeh gledalo strašno  razdejanje. Tudi 
pomožni škof iz Pozzuolija m sgr. Sorren- 
tino je  bil vso noč navzoč. Uničevalno 
delo požara je še dopolnilo zrušen je  stre
he, ki je  padla v cerkveno ladjo. Zgorele 
so slike velike um etniške vrednosti in 
prednji del cerkve z um etniškim  korom  
iz V II. sto letja te r orgle. Vrednost škode 
je  neprecenljiva. K raj Pozzuoli je  om e
njen  že v Apostolskih delih. Ko se je  le
ta  61 po Kr. sv. Pavel prišel zagovarjat 
iz Judeje  pred rim skega cesarja , se je  iz
krcal v m ostu Puteoli, današnjem  Poz- 
zuoliju.

Japonski protestanti pri sv. očetu
Sveti oče je  sprejel skupino japonskih 

protestantov, ki so obiskali palestinske 
svete kraje. Nagovoril jih  je  v francošči
n i in  izrazil svoje veselje nad  tem obi
skom.

Živi rožni venec
Sveti oče je  sprejel v cerkvi svetega Pe

tr a  tri tisoč o trok  iz Italije , ki vsak dan 
m olijo tako im enovani živi rožni venec. 
Vsak dan zmolijo po eno dosetko rožnega 
venca. Ta pobožnost je  tudi pri nas raz
širjena.

Mogočen zbor pri Sv. Antonu 
v Padovi

V baziliki svetega Antona v Padovi se 
je  zbralo 2500 cerkvenih pevcev, ki so pri 
slovesni sveti m aši vsi skupaj peli Perosi- 
jevo mašo. Škofijska kom isija za cerkve
no petje je  pripravila to zborovanje z na
menom, da seznani cerkvene pevce z no
vimi zahtevami, ki jih  predvideva kon
cilska konstitucija o  liturgiji. Zanimivost 
tega sestanka in skupnega nastopa je bila 
v tem , d a  so pevci bili med verniki v 
cerkvi im tako pripomogli, d a  so vsi pri
čujoči verniki mogli aktivno sodelovati 
pri sveti maši.

Letošnje romarsko slavje 
v Pompejih

M arijino svetišče Pompei je  slovesno 
praznovalo 8. maj, ki privabi vsako teto

Prof. dr. Anton Kacin 237 (196); prof. 
dr. Stanislav Bratina 127 (102); dr. Jože 
Skerk 104 (86).

Ivan Prinčič 52 (27); Ivan Černič 40 
(23); Sergej Korošec 27 (12); H ermenegild  
Podveršič 10 (8).

Star za javna dela Pieraocind z dekretom  
z dne 24. aprila 1964 v sm islu zakona z 
dne 18. aprila 1962 št. 157 razveljavil sklep 
tržaškega občinskega sveta, v kolikor je 
področje pod Rovtam i izključil iz podro
čij, določenih za gradnjo  ljudskih  hiš. 
Socialistični m inister Pieraccini je  nave
del za svoj dekre t razloge, ki ne držijo, 
saj n ikakor n i res, da bi občinski svet z 
om enjenim  sklepom podpiral zasebne ko
risti, da bi obdelovanje vrtov tam  upa
dalo, d a  bi bilo treba preprečiti špekula
cijo, itd. Vse te razloge je  že tem eljito 
pobil dr. Simčič, pa tudi občinska komi
sija.

Ne gre za nikakšno špekulacijo, am pak 
za m ale parcele, ki so la s t malih, v veliki 
večini slovenskih ljudi.

Svet Skupne slovenske liste v  Trstu je  
takoj v sredo zvečer sprejel resolucijo, s 
katero odločno protestira proti tem u proti
slovenskem u in protisocialnemu ukrepu  
socialističnega m inistra Pieraccinija.

Ne m orem o se vzdržati pripombe, d a  je 
to že drugi izrazito protislovenski ukrep 
socialističnega m inistra. Prvi se nanaša 
na izjavo, da bo pospešil postopek za grad
njo begunskega naselja  v slovenskem Se- 
sljanu. Im am o vtis, d a  glede tega so
cialisti niso prav nič boljši od drugih, če
prav govorijo in ipišejo, da podpirajo pra
vice naše m anjšine te r  se potegujejo za 
slovenske glasove pri volitvah. Doslej so 
nam  dali le po glavi. Besede ne  zadošča
jo, hočemo dejanj. Je m ar razlaščanje slo
venske zemlje podpiranje slovenskih ko
risti?

rom arjev  preseglo vsako pričakovanje. V 
dneh teh zadnjih  slovesnosti je  60 tisoč 
rom arjev prejelo sveto obhajilo. '

Kardinal Višinski 
v Marijinem Celju

V začetku m aja se je  kardinal Višinski 
skupaj z dunajskim  kardinalom  Konigom 
udeležil rom anja v  avstrijskem  M arijinem  
•svetišču M aria Zeli. Tega rom anja se je 
udeležilo pet tisoč m ladih avstrijsk ih  ka
toliških delavcev in  delavk. K ardinal je 
za te m lade delavce m aševal in  vodil kri
žev pot.

Pomoč misijonom
V Rimu zboruje vodstvo papeških mi

sijonskih ustanov (Pont. opere missiona- 
nie della Propagazione dolla Fede). Iz po
ročila ta jn ika je  razvidno, da so te  usta
nove v letu 1963 izročile misijonom 24 mi
lijonov dolarjev. Ta pomoč gre škofijam  
za redne potrebe, za štud ijska središča, 
za šole in  cerkve, za tisk, za katehiste itd. 
Letos bo isto  vodstvo razpolagalo s 25 m i
lijoni dolarjev.

Brazilski škofje
za socialne reforme

Brazilski škofje so izjavili, naj se nova 
brazilska vlada končno odloči za pravično 
ureditev družbe. Škofje se zavedajo važno
sti, da se v Braziliji reši vprašanje zem
ljiške posesti in da se s tem ustvarijo  po
goji za odstranitev  revščine in krivde.

Tudi laiki bodo pridigali
V m estu  Santiago v rupebliki Čile bodo 

od sedaj naprej pridigali tudi laiki. Nad
škof -iz Saratiaga je  tako odločil za 150 
župnij, ker je  prem alo duhovnikov. V 
deželi ‘pride n a  vsakega duhovnika 4 tisoč 
ljudi, ki so pa zelo raztreseni in komuni
kacijska sredstva zelo slaba.

Pota božje milosti
B ratranec voditelja kitajskega komuni

zm a Čuonlaja je  prišel prod leti v Evropo 
zaradi študija. V Parizu je postal katoli
čan in nedavno je  bil p rav  tam  posvečen 
v duhovnika.

Koreja zoper omejitev rojstev
N adškof v Seulu na Koreji je  sestavil 

komisijo, ki naj bi zbrala potrebne po
datke in tako prepričala poslance o škod
ljivosti zakonskega načrta  o preprečeva
n ju  rojstev, sterilizacije in splavov. V 
komisiji so strokovnjak i z raznih podro
čij in  različnega svetovnega nazora.

DELAVCEV JE PREMALO: ta  naslov 
im a nova tržaška knjižica, ki v obliki 
junijsk ih  vrtn ic p rinaša 30 sestavkov o 
katoliškem  duhovništvu. Cena knjižice 70 
lir. Dobite jo  v kn jigarnah  in pri cerkvah. 
Spisal Fr. Štuhec. Priporočamo.

Dr. M. P.

ODMEVI ZADNJIH VOLITEV
1960 občinski svet izvoljen po večinskem

prejšnjo  sredo iz Rim a vest, da je mini-

z življenja icrkvepi&L,..,.
izredno število rom arjev. Letos je  število
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Drugi nastop osnovnih šol v Trstu I D O L I  P O P E V K  Radio Trst a
Preteklo nedeljo so nas naši šolarji spat 

privabili v Avditorij, da bi jih  gledali v 
odrskem  nastopu.

Spored se  je  pričel ob štirih. Prisotne 
s ta  pozdravili dve učenki, ki sta tudi 
napovedovali razne točke, 13 vseh skupaj.

N ajprej so se predstavili otroci z Opčin, 
od vseh skupin najbolj številni; zapeli 
so vrsto  narodnih  .pesmi; bile so krasen 
uvod v celotno prireditev. Sledil je  ko
m ični prizor šole Sv, F rančiška »Začarana 
gostilna«. S pesmijo so nastopili tudi 
otroci od Sv. Ivana, šolarji od Sv. Jakoba 
pa s prizorom  »Vojaki korenjaki«. Vmes 
s ta  bili dve sam ostojni baletni točk i; 
obe punčki sta bili zelo prisrčni, a kot toč
ki n is ta  spadali v okvir šolske prireditve.

Če hočemo rabiti izraz »um etniška ra 
ven«, ga m oram o prisoditi zboru šole 
Rojan-Barkovlje. Tu je bila že. kvaliteta, 
tako  lepo je  bilo njihovo petje. Vsekakor 
s o  vredni, da nastopijo  na radiu. Otroci 
s K atinare, deklice in  dečki posebej, 
s o  nas razveselili z ritm ičnim i vajam i, 
n ak a r je sledil k ra tek  prizor otrok šole 
Sv. Barbare. Prisrčni, v nošah in  v na
stopu so bili otroci iz Trebč. S pesmijo 
so nastopili tudi otroci s Proseka in  Sv. 
Ivana; slednji z ra jan jem  po motivu 
»Češke besede«, bi gotovo prišli do večjega 
efekta, če bi nastopili s slovenskim obe
ležjem. Hvaležni m oram o biti tudi sveto- 
ivanskim  otrokom , da so oživeli narodne 
noše, ki so m ed nam i že k a r pozabljene.

Zaključili so vsi otroci slovenskih šol 
z dvema pesm im a pod vodsitvom ge. Blan
ke Frandolič, m orda najprim ernejše di
rigentke za tak skupen nastop otrok. Za
peli so Grbčev »Ples palčkov« ter »Kjer 
dviga se  Kras« U. Vrabca.

Ves spored, čeravno raznoličen, je  po
tekel v pestri enoti ta r  v splošnem zado
voljstvu. Hvaležni smo otrokom  in učite
ljem, da so nam  pripravili tako  lepoto.

Prireditev kot taka je izrednega pomena, 
to  vsakdo razum e, saj je  edina in obe
nem osrednja; upamo, da se bo ponavlja
la vsako leto. V endar m orajo  organizator
ji odstran iti razne nedostatke, d a  bo vse 
potekalo n a  prim erni višini.

Samo s tem  nam enom  dostavim nekaj 
pripomb.

Opaziti je  bilo, da so imele nekatere 
šole več točk, d ruge pa sploh niso n a 
stopile, razen v skupnem  petju, č e  bi 
določili n . pr. vsaki šoli dve točki, bi 
bil v resnici skupen nastop; v tem  sm islu 
je  m anjkalo koordinacije organizatorjev. 
Poskrbeti bo treba za boljšo sprem ljavo 
s harm oniko. Ob koncu bi dosegli večji 
efekt in resnično skupen nastop, če bi 
zbrali dve narodni pesm i: otroci bi jih

zapeli z večjim  navdušenjem  in  bi jih  
laže dojeli.

Še to pripom bo: skupne obvezne pesmi 
naj pošljejo organizatorji v objavo Galebu 
in Pastirčku in ne sam o enemu. Končno 
še besedo staršem : pri tej prireditvi naj 
bodo prisotni vsi otroci in  vsi s tarši, da 
bo v resnici .skupna prireditev.

Ponovim : letošnja prireditev je  bila prav 
dobra, da je  zadovoljila vse prisotne, lepi 
so bili razni prizori, najlepši pa tisti, k jer 
smo zaslišali narodno pesem. To je  večno 
bogastvo našega naroda.

Otroci so nam  poklonili pom ladni šopek 
svojega znan ja  in učenja, naj bo ta šopek 
vedno živ in  svež.

Dušan Jakomin

Listnica uredništva
Ker bo prihodnji četrtek zapovedani 

praznik sv. Rešnjega Telesa, bo naš list 
izšel že v sredo 27. maja. Prosimo vse 
sodelavce, dopisnike in oglaševavce, da 
svoje prispevke pošljejo za omenjeno šte
vilko vsaj do 26. maja (t. j. torek) opol
dne.

Cerkveni pevsk i  zbori
Primorski dnevnik z dne 3. maja 

1964. govori o cerkvenih pevskih zborih 
na Tržaškem in Goriškem in prinaša 
slike z otvoritvene slovesnosti katoli
škega kulturnega doma v škednju. 
Poročilo je dano po razgovoru z dr. 
Harejem in g. D. Jakominom, ki ga 
vidimo celo na sliki.

Za »Primorski dnevnik« je to precej
šen napredek. Toda ali je bilo to pisa
nje samo nekaj trenutnega, izraz nove 
smeri, volilna potreba ali že »polom 
vse dosedanje politike?« Ali so sedaj 
končno ostali duhovniki, ki naj rešu
jejo, kar se rešiti da?

članek se zaključuje: ...»cerkveni
zbori so sestavni del prosvetnega živ
ljenja slovenskega ljudstva pod Ita
lijo«... »cerkveni zbori ohranjujejo in 
budijo slovensko zavest.«

Ali je bilo treba res dvajset let, da 
se je prišlo do tega spoznanja? In ko
liko zavratnega dela je bilo v teh letih 
opravljenega prav proti cerkvenim 
zborom! Vendarle, če bo v prihodnjo- 
sti tudi s strani »Primorskega dnev
nika« prišlo do strpnosti in medseboj
nega spoštovanja v naših vrstah, to 
novo stališče omenjenega dnevnika po
zdravljamo in upamo, da se napake iz 
bližnje preteklosti ne bodo več pono- 
vi!e. Dr.

Epidem ija petja, pravzaprav popevk se 
je  močno razširila po zaslugi televizije, ki 
poslušavcem nudi v  izobilju lahko glasbo. 
Televizija predstavlja popevke na vse na
čine, saj so tovrstne predstave občinstvu  
vedno všeč. Na tisoče in tisoče je tistih, 
ki navdušeno sprem ljajo zvezdnike popevk 
ter sanjajo, da bodo tudi sam i nekoč po
stali slavni, da bodo dosegli uspeh, pred
vsem  pa m ilijončke.

Ta pojav se je  neverjetno razširil v zad
njih  letih. N ekdaj — in ne dolgo od tega 
— so bili film sk i zvezdniki idoli mladine. 
Danes so ti prešli v  drugo vrsto. Če poslu
šaš m lade ljudi po cestah, v  tram vaju, v 
barih, zveš, da se navdušujejo skoro iz
ključno za pevce lahke glasbe. Poznajo 
vsako novo pesem določenega pevca in, 
če im ajo gramofon, trosijo lepe denarčke  
za plošče. Kot sm o prej rekli, je  mnogo 
pripomogla televizija k razširitvi tega po
java. Poleg nje pa m oram o om eniti še 
juke-boxe, k i ti za sto  lir zavrti tri in tudi 
štiri plošče, katere si sam  izbereš. Skoro  
vsak bar si je  preskrbel to škatlo, ki je 
zelo donosna. Lahko si nam reč prepričan, 
da le m alokdaj m iruje, k jer jo imajo. 
Mladi ljudje se ko t m uhe zgrinjajo okoli 
nje in srkajo vsako besedo, vsako noto 
svojega idola.

Med nekaterim i predstavam i pa se kaže 
pravi patološki pojav, zlasti m ed ženskami. 
To bi nekako potrdilo tezo filozofa Kierke- 
gaarda: da obstaja notranje razm erje med  
glasbo in erotizm om . Tako se tudi razu

m ejo nekatere oblike kolektivnega histe- 
rizm a žensk, k i se začnejo krčevito zvijati, 
kadar slišijo peti svojega idola. Zaradi te
ga je treba priznati, da uživa danes pevec 
lahke glasbe največje privilegije: ne samo  
da doseže slavo in popularnost, temveč 
razpolaga z m ilijoni in obiskuje luksuzne  
hotele, spozna največja m esta na svetu  
in je  lahko dobrodošel gost pri velikih  
sprejemih.

Kadar se človeku posreči približati se 
tem  m itom  popevk, k i jih  občudujejo  
mednarodne množice, in načeti z n jim i po
govor o glasbenih problemih, zlasti lahke 
glasbe, se mora razočaran um akniti: v 
njihovih besedah je taka nevednost in du
hovna beda, da se poslušavec kar zgrozi. 
Ne m orejo prikriti svojega izvora in vse 
njihovo obnašanje je izumetničeno. Jasno  
se vidi, da niso v svojem  naravnem  oko
lju. Skušajo  se sprem eniti — fizično in 
duševno  — ker to zahteva njihov poklic. 
A ne m orejo doseči pravega ravnovesja.

Toda vse to bi se se dalo opravičiti, ako 
ne bi bilo to strem ljenje po bežni slavi in 
denarju vzrok korupcije in nemorale. Da
nes nam reč lahko prisostvujem o v svetu  
predstav različnim  oblikam  uničenja in 
prezira moralnih vrednot, pravih življenj
skih  načel. Nebrzdano tekanje za uživa
njem , za uspehom, za slavo je danes skup
no pravilo za zvezde in zvezdnike, k i zm ot
no mislijo, da jih  njihova popularnost od
veže vsake moralne dolžnosti.

Miranda Zafred
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ZA M A R I J A N I Š Č E
Ob binkoštnih kvatrah  prirejam o po

letno zbirko za Marijamišče n a  Opčinah. 
S talni dobrotniki dobijo v teh  dneh skrom 
no Poročilo, v katerem  sta  dva  lepa član
ka o duhovništvu in  nekaj novic iz za
voda. Naj nova zbirka za Marijamišče 
zopet poveže vse tržaške praktične kato
ličane v lepi tekm i za pomoč tem u naše
m u zavodu. Sedaj m ed počitnicam i je 
treba pobeliti zavod, popraviti skoro vsa 
okna in znotraj še m arsikaj urediti. Samo 
za ta izredna dela  rabi upravni odbor 
vaše darove, kakor smo v Poročilu s ta l
n im  dobrotnikom  že razložili.

Ob pomladnih kvatrah v marcu se je 
zbralo skupno 267.845 lir. V posameznih 
krajih ste darovali sledeče vsote:

D A R O V I
Za M arijanišče: L. A. iz Pariza 3.000; 

Dobrotnica iz Francije 2.000; N. N. iz 
R ojana 5.000; G. A. iz R ojana 2.000; druž- 
benica iz T rsta  v spom in pokoj, nečaka 
2.000; v spom in ljubljene m am e in se
stre  gospe Irm e U ljan vdove Orsini da
ru je ta  hči in b ra t Ninoi z Opčin 15.000; 
v blag spom in iste pokojne daru je  M. 
H olistein 5.000 lir.

Vsem izrednim  dobrotnikom  iskrena 
zahvala, njihovim pokojnim  m ir v  Go
spodu tudi po molitvah Marij anišča!

Sv. Križ L 10.000
Prosek 9.600
Opčine 21.000
Repentabor 2.000
Trebče 5.000
Bazovica —
Katinara 6.000
Ricmanje 3.000
Kontovel 5.915
Boršt 28.800
Boljunec —
Dolina 3.000
Mačkovi j e 5.100
Štraniar 5.500
škedenj 9.000
Sv. Ana 10.800
Salezijanci 14.000
Sv. Jakob 19.765
Sv. Vincenc 25.200
Sv. Ivan 22.640
Sv. Anton 25.000
Rojan 24.500
Barkovlje 12.025
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Vsem dobrotnikom se Marijanišče iskre
no zahvaljuje in priporoča. Za vse do
brotnike zadnje zbirke bo v zahvalo sv. 
maša v Marijanišču 5. junija, na prvi 
petek.

O B V E S T I L A
DUŠNOPASTIRSKI TEČAJ SLOVEN

SKIH ZAMEJSKIH DUHOVNIKOV. Za
radi tehničnih ovir bo dušnopastirski te
čaj slovenskih zamejskih duhovnikov že 
od 18. - 20. avgusta in ne pozneje, kot 
je bilo prvotno javljeno. Prijaviti se je 
treba do konca junija Duhovski zvezi v 
Gorico (Via don Bosco 11).

ZADNJIČ OPOZARJAMO vse lurške ro
m arje, naj do 1. ju n ija  uredijo  račun 
za stroške in  naj si takoj poskrbijo potno 
dovoljenje za tujino. Vsi, ki vpisujejo, 
naj ob končnem računu pregledajo oseb
no izkaznico ali potni list; vsi za Bar
celono m orajo im eti potni list ni pa po
treben vizum.

Vodstvo

B om o vprašali Beograd
»Torej, boš šol z m ano n a  Bled ali ne?«
»Pa boš dobil vizum  do takrat?«
»Upam, da.«
»Kaj pa so rekli na jugoslovanskem 

konzulatu?«
»Rekli so, d a  m orajo  vprašati prej v 

Beograd.«
»Oh, potem  pa ne računam  nate.«
»Zakaj pa ne?«
»Zato, ker ti še ne veš, kaj pomeni na 

jugoslovanskem  konzulatu „vprašati Beo
grad".«

Spored od 24. do 30. maja
Nedelja: 9.30 Slovenske narodne pesm i.

— 10.00 Prenos sv. m aše iz stolnice sv. 
Justa. — 11.15 O ddaja za najm lajše : »Mlin 
na dnu m orja«, pripovedka, ki jo  je  
napisala Lel j a Rehar. — 12.00 Slovenska 
nabožna pesem. — 12.15 Vera in naš čas.
— 13.00 Kdo, kdaj, zakaj... Odmevi tedna 
v naši deželi. Urednik M itja Volčič. —
14.30 Sedem dni v  svetu. — 15.30 R adijska 
novela: Boris Pahor: »Na školjih«. —
18.30 Kino, včeraj in  danes, prip rav il Ser
gij Vesel.

Ponedeljek: 12.15 Iz slovenske folklore: 
Lelja R ehar: »Po dunajski cesti fu ra ti 
je  fajn«. — 18.00 Glasovi iz narave, p ri
pravil Tone Penko. — 18.30 Iz cikla kon
certov, ki jih  je  priredilo  društvo »Arte 
viva« v Trstu. — 19.15 R adijska univerza: 
Jože Peterlin: Michelangelo B uonarro ti: 
(1) »Zgodovinski oris dobe«. — 21.00 Ora- 
zio Fium e: »Boben iz sukna«, opera v 
enem dejanju.

Torek: 11.45 Ameriški odmevi. — 12.15 
Pomenek s poslušavkami. — 18.00 Itali
janščina po ra d iu :: 19. lekcija. — 18.30 So
dobna italijanska glasba. — 19.15 Pisani 
balončki, rad ijsk i dnevnik za najm lajše.
— 21.00 Pregled italijanske dram atike, 
p ripravila Josip Tavčar in Jože Peterlin. 
X X III. oddaja. Gledališče Gabriela D'An- 
nunzia. Peto dejanje tragedije »Mrtvo me
sto« in odlom ki iz tragedij »Frančiška iz 
Riminija« te r »Joriova hči«. — 21.50 Slo
venski in jugoslovanski solisti. Pianistka 
T atjana Uršič.

Sreda: 11.45 Glasbeno potovanje po
Evropi. — 12.15 Brali smo za vas. — 18.00 
Znanstveni leksikon. — 18.30 Skladatelji 
v očeh njihovih sodobnikov: (.6) »Giu
seppe Verdi«, pripravil Dušan Pertot. — 
19.00 Pevski zbori Ju lijske Benečije in 
F urlan ije : Zbor »Montasio« iz T rsta, ki 
ga vodi M ario Macchi. — 19.15 Higiena 
in zdravje. — 21.00 Simfonični koncert 
o rkestra  Tržaške filharm onije.

četrtek: 8.30 M orje v slovenski pesm i.
— 10.00 Prenos sv. m aše iz Stolnice sv. 
Justa. — 11.15 »O dečku, ki je  našel svojo 
srečo«. N apisal K ristif Schmidt, prevod in 
dram atizacija Ana Pelan. — 12.15 Po d ru 
štvih in krožkih (13) »Slovensko planin
sko društvo«, p ripravil Saša Martelanc.
— 15.30 Johann S trauss: »Cigan Baron«, 
opereta v treh  dejanjih . — 18.00 Ita lijan 
ščina po radiu. 50. lekcija. — 19.15 Lopo 
pisanje, vzori in  zgledi m ladega rodu, 
pripravila  M ara Kalan. — 21.00 »Ruv 
Blas«, dram a v petih  dejanjih . — 22.50 
S Festivala dveh svetov v Spoletu 1963.

Petek: 11.45 Jugoslovanski orkestri in  
pevci. — 12.15 Pomenek s poslušavkam i.
— 18.00 Bilo je  nekoč...: (27) »Tri grahova 
zrna«, prip rav il Jurij Slam a. — 20.30 Go
spodarstvo in  delo. Urednik Egidij V ršaj.
— 21.00 K oncert operene glasbe.

Sobota: 11.45 Ital. akvarel. — 12.15 Podo
be iz narave. — 15.00 »Volan«. O ddaja za 
avtomobiliste. — 15.30 »Zvest sam em u se
bi«. R adijska dram a. — 17.20 Drugi Vati
kanski koncil. Poročila in kom entarji o 
Vesoljnem cerkvenem  zboru. — 18.00 Po
glavja iz zgodovine slovenske književno
sti: Vinko Beličič: (25) »Valentin Vod
n ik  - p rv i slovenski pesnik. — 19.15 Dru
žinski obzornik. Urednik Ivan Theuer- 
schuh. — 20.45 K omorni zbor iz Celja, 
k i ga vodi Egon Kunej. — 21.00 Za smeh 
in  dobro voljo.

CESTA BUKOVUE - JAZBINE bo za
rad i del, ki so v zvezi z napeljavo vodo
voda, zap rta  od 23. m aja  do konca del 
(približno 14 dni).

»K atoliški glas" v  v sa k o  
s lo v e n sk o  d ru žin o  I
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31. ijselleliilci
(Iz  zapiskov zareškega župnika)

SMRT KOSILA JE STRAHOTNO
Točno opoldne smo se sešli pred kapu-

Olnsko cerkvijo. Od tridesetih  Zarečanov, 
so jih  pobrali Nemci, so bili izpuščeni

le štirje : M aksim Baranov, Lipe Curkov,
*>'išt<»f štokanov  in M arko Miličev.

“Izpuščaji so nas v gručah, začenši z 
^ s ta re jš im i,«  so mi pripovedovati. »Zdaj 

eirnprej domov, če ni vse zgorelo!« 
Je silil M arko. — »A poprej stopimo v cer- 
^®v> da se Bogu zahvalim o za rešitev in 

Prosimo za božje varstvo,« sem dejal, 
“l^aši stari so pravili,« je  menil Krištof, 

kdor moliti ne zna, naj se na m orje 
^°da; <na§i zanam ci pa lahko poreko: 
“Kdor moliti ne m ara, naj le pod Nemci 
8<lra!«

Ko sm o izšli iz cerkve, sem jih  obvestil, 
da ni ndbenih prevoznih sredstev proti 
Vipavski. »Mostovi so porušeni,« sem jim  
pravil, »ne vozi miti vlak in niti ne avto
bus. Pot skozi Rožno dolino in  Šempas 
ni varna, zato jo  uberem o peš skozi Šem
peter in Dornberk.« — »Kar pojdimo!« 
so bili vsi tako j nared.

Zavili smo proti Šempetru. K rištof je 
živahna gostolel: »Lipe, se spom injaš?
Naši stari so  pravili: "Tri ure do Gorice, 
pet v T rst!"  Zdaj snvo sivi, zanič, pet 
jih  bomo rabili, kot bi šli v Trst!«

Opoldansko sonce je  sipalo m orje svetlo
be na goriško mesto. P rijetna toplota se 
nam  je razlezla po udih. Praznično raz
položenje nas je  zajelo. Vsi veseli, srečni 
in naravnost razigrani sm o korakali mimo 
Zavoda sv. Jožefa. Doživeli smo sm rtno 
grozo, korak nam je bil že usm erjen v 
internacijo, zdaj pa smo, redki izbranci, 
stopali prosti in svobodni proti dom u. 
Kot še n ikdar me je  prevzemal občutek 
podarjenosti življenja in kot še nikoli mo

je  osrečevala zavest, da sem svoboden, 
svoboden! Po s trašn ih  doživljajih, ko je 
bilo sam o življenje n a  nitki, tako da  smo 
pozdravljali kot dobrodošlo celo suženj
stvo v internaciji, smo zdaj stopali pred 
svet, ki se nam  je  dozdeval kot obžarjen 
z novo lučjo, svetal in  bleščeč v prejasni 
lepoti. Ob vsakem  koraku sm o določneje 
odkrivali njegovo om am no navzočnost, ma 
vsakem  ovinku smo jačje  doživljali obilico 
njegovega bogastva.

»Kako čaroben je svet, kako dragoceno 
življenje!« je vzklikal Lipe. »Le da to od
k riješ šele potem, ko si z grozo gledal 
sm rti v obraz.« — »Da!« sem  pritrjeval, 
»nič ni lažjega kot gledati nebo nad se
boj, a nič ni težjega kot doum eti veličast
no  dram o, ki se noč in  dan odigrava nad 
zvezdam i.«

Za nam i je  ostal sanatorij. Na levi nam  
jc  zdajci vzrastlo mogočno poslopje nove 
bolnišnice: visoko pod nebo so kipeli ne
dokončani zidovi in  pošasten je  bil nered 
prekinjenega dela. Pogled na visoko š tr 

leče stene, na razvlečeno tram ovje in  vi
seče deske, na  kupe opeke in kam enja in 
še posebno tišina in  m ir, ki sta  vladala 
na zapuščenem gradbišču, so n as tako 
presunili, da  nas je zazeblo v duši in  že 
je  ugasnilo ono radostno razpoloženje, ki 
nas je dotlej prešinialo, kot 'da je  nekje 
visoko nad nam i spregovorilo nekaj groz
ljivega, pretečega, zastrašilnega. Nagon
sko smo obmolknili, sklonili glave in mol
če korakali skozi Šempeter.

»Poglejte!« je  končno K rištof prekinil 
mučni molk in kazal z roko na razrite 
goličave in na požgane pleše na Sv. Mar
ku, »tam so padali naši fantje, tam  so 
um irali za Gorico!«

V hipu so se nam  prebudili strašni spo
m ini in zajela nas je  vojna psihoza. Srce 
nam  je  začelo divje razbijati, kot bi po 
njom  grabila m rzla roka, in  polaščal se 
nas je skrivnosten  nem ir. Dušeča tesnoba 
se je  še pojačila, ko nas je  pot peljala 
skozi ozko dolinico sredi akacijevih go
zdov in dosegla svoj višek, ko smo v

Volčji d rag i stopali m im o črn ih  pogorišč: 
m ed osm ojenim  sadnim  drevjem  so stale 
gole, očrnelo stene z ostanki zoglenelih 
tram ov. R azjedati nas je  začela še boleča 
skrb , kako je doma. So Nemci požgali 
Zarečje? Pobili ljudi? In  skrb je  bila kot 
bič, ki nas je  preganjal, da sm o k a r le
teli dalje.

H iteli smo. Dohajali in prehitevali sm o 
skupinice moških, naših dobrih znancev 
dz kasarniške jahalnice. Med njim i so 
bili zelo stari in  slabotni, k i so  se m uko
m a poganjali dalje, težko sopli in se 
■vidno opotekali, sedali kraj ceste v travo 
in si nabirali novih moči. Sprva smo jih  
pozdravljali in jim  klicali vzpodbudna vo
ščila, nato pa smo kot oleseneli molče 
korakali dalje . Žalost se nam je izostrila 
v bolečino, ki je bila le kaplja v m orju  
splošnega narodnega žalovanja. Vipavska 
je bila one dn i odeta v črno, jokala je in  
plakala nad neštetim i žrtvami.

(se nadaljuje)
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Številni birmanci v našem mestu

B inkoštni praznik  je  že od davna praz
n ik  sv. birme. Tudi letos je  bilo število 
b irm ancev v našem  m estu zelo visoko. 
Goriški nadškof m sgr. Pan-grazio je naj
prej podelil zakram ent sv. birm e v novi 
župniji sv. Jožefa-Delavca v Štražicah. Po
poldne je  nato  b irm al številne otroke v 
goriški stolnioi in končno še v cerkvi 
sv. Ignacija na  Travniku. Povsod je  imel 
tudi priložnostni govor na  birm ance in  
njihove botre.

Dan za duhovniške poklice 
v Devinu

Preteklo nedeljo je bil v Devinu dan za 
duhovniške poklice. Svečanostni okvir vse
m u  dnevu je  dal že sam  binkoštni pra
znik. G. dekan I. Kretač je  povabil za 
to  priliko iz Gorice dva govornika, da 
bi vernikom  obeh narodnosti predočila 
po eni s tran i vzvišenost duhovništva, po 
d rug i stran i pa opozorita n a  vedno bolj 
resni problem usihan ja  duhovniških po
klicev m ed nama. Pri sv. m aši ob 8. je  
pridigal v slovenskem in italijanskem  je
ziku dr. K azim ir H um ar, p ri slovesni ma
ši ob 10,30 pa je  imel slovensko pridigo 
g. Jože Ju rak , ita lijansko  pa še enk ra t 
d r. K. H um ar. N a koru  je  zelo dovršeno 
odpel dekliški cerkveni zbor Mavovo la
tinsko mašo, ki je  skom ponirana n a  po
dlagi slovenskih M arijinih pesmi. Tako je 
v Devinu tudi ob te j priliki prišel do izra
za vesolj s tveni duh naše  Cerkve: pevke 
obeh narodnosti so pele v latinskem  in 
slovenskem jeziku skladbe slovenskih av
torjev, božja beseda se je  slišala v obeh 
jezikih in  vsi navzoči so čutili, d a  so ena
kopravni m ed seboj in pred Bogom. Kako 
lepo bi bilo, če bi ta  duh vladal po vseh 
župnijah goriške in  tržaške škofije!

G. Jožko Markuža — subdiakon
Dne 19. m aja  je  v Rim u prejel prvi 

v išji red subdiakomata naš goriški bogo
slovec g. Jožko M arkuža iz Nabrežine, 
ki je  gojenec ruskega zavoda (R ussicum ). 
Ko se z n jim  in z njegovimi domačimi 
veselimo, upamo prihodnje leto doživeti 
po tolikem  času zopet slovensko novo ma
šo v goriški nadškofiji.

Strašna tragedija v valovih Soče
V nedeljo  17. m aja  popoldne se je  na 

Soči v bližini podgorske predilnice dogo
dila s tra šn a  nesreča, pri kateri sLa izgu
bila življenje m lada m ati Cvetka Miche- 
iin, r. Brecelj in n jen  13 letni sin M artin. 
M ati je  p rišla  skupaj z družino Pregelj 
iz Ronk v Gorico na  obisk k sinu Mar
tinu, gojencu salezijanskega zavoda. V 
istem  zavodu so tudi Pregljevi imeli svo
jega sina. Skupno z njim a so nato šli 
n a  breg Soče. K er so s seboj pripeljali 
n a  avtu tudi pnevm atični čoln, so ga 
spustili v um etni bazen nad  jezom  pri 
Podgori. Vodni tokovi pa so na tistem  
m estu  zelo močni, čeravno se  zdi \o d a  
zelo m irna. In  baš to je  bilo zanje usodno. 
Vodna sila je  čoln zanesla do jeza, k jer 
se je prevrnil. M ati Cvetka in sin  M artin 
se n ista  več prikazala n a  površje, Pregelj 
in nečak Ju rij pa sta se rešila s pomočjo 
dveh mladeničev, ki s ta  jim a priskočila 
na  pomoč. Trupli nesrečne m atere -in 
njenega sina so šele pozneje gasilca rešili 
iz vodnega dna. Takoj je  prispel župnik 
iz Stražic, ki je  opravil molitve n ad  tru 
pli, n ak a r so ju  odpeljali v mrtvašnico, 
v ponedeljek pa naprej v Devin, k jer 
so  ju  pokopali na  tam kajšn jem  pokopa
lišču, ker tam že počiva mož pokojne 
Cvete, ki je  pred dvema letom a izgubil 
življenje pri cestni nesreči. Cveta Michc- 
iin, roj. Brecelj je  bila dom a iz S turij 
in  je bila sestrična doberdobskega župni
ka B reclja Bogomila. Do moževe sm rti 
je  im ela v Devinu trgovino s kruhom  in 
slaščičarno, nato pa se je  preselila v 
Ronke, k jer je  odprla trgovino z o troški
m i oblekam i. Sin M artin je  v salezijan
skem  zavodu hodil v prvi razred srednje 
šole.

Gospod naj bo m ilostljiv n junim  dušam ! 
Izrekam o globoko sožalje g. župniku Brec
lju  in ostalim  sorodnikom.

Z bolniki v Lurd
Dne 20. ju n ija  bo odpeljal poseben bol

n iški vlak v Lurd. Za goriško nadškofijo 
se vrši vpisovanje n a  sledečih k ra jih : 
Don Alberto De N adai, Via Alviano 18, 
G orica: Župni u rad  sv. Ambroža v T r
žiču; Don Ennio Tuni, Terzo di Aquileia.

Potnina za bolnike je  34.000, za zdrave 
38.500 lir. Vpisovanje se zaključi 15. ju 
nija.

Dejavnost »Olympije«
Provincialno odbojkarsko tekm ovanje za 

prestop v višjo kategorijo je  v polnem 
teku. Po prvi tekm i z Audax-om je  01ym- 
pija odigrala še tri tekm e; zm agala je 
proti AGI iz Gorice z 2 :0  (15:12, 16:14) 
in  proti Dom-u iz Gorice z 2 :0  (15: 12, 
15: 2), izgubila pa je  povračilno tekm o pro
ti AGI z 1: 2 (15: 13, 6: 15, 12: 15). 01ympi- 
ja  bo odigrala še dve tekm i in  sicer na 
Te-lovo 28. t. m. proti Audax-u ob 8,30 in 
proti Dorcnu ob 10,30 (na  igrišču O ratorija  
v K atoliškem  dom u).

Preteklo nedeljo pa so nekateri lahko- 
at-leti naraščajn ik i odprli lahkoatletsko 
sezono in dosegli Podberšček Edi drugo 
m esto v d isku  (35,65), Suissi Ivan drugo 
m esto v višini (1,60 m ), K lanjšček Vojko 
pa je  skočil 1,35 m  v višino. N ekateri 
lahkoatleti naraščajn ik i in m ladinci 'bodo 
nastopili prihodnjo nedeljo n a  tekm ah v 
Gorici (Šolski stadion n a  Rojcah).

Nagrade otrokom osnovnih šol
V soboto 16. m aja  so podelili v dvorani 

»Stella Matutina« 50 nagrad  INA o tro 
kom  osnovnih šol. Prisotna so biili pred
stavniki krajevnih  oblasti in  zastopnik 
šolskega skrbnika. ¥  vodni govor je  imel 
ravnatelj INA iz Benetk dr. Giuliano 
Crocetta, ki je  poudaril važnost te akcije, 
k i skuša m ed m ladino še bolj razširiti 
ču t za zavarovanja, štednjo  in  skrb za 
bodočnost. Med nagrajenim i so  'tudi D arja 
Podberšič, učenka 4. razreda osnovne šo
le v ulici Croce, M artin Kovačič iz Šte- 
verjana, B ranko Peric iz Dola te r  Silvan 
D evetak iz Sovodenj.

II. občni zbor Zveze cerkvenih 
pevskih zborov v Trstu

V nedeljo popoldne se je  vršil v T rstu  
v ulici Donizetti 3, II. občni zbor Zveze 
cerkvenih pevskih zborov.

Uvodno besedo je-im el dr. Zorko H arej, 
ki je  tu d i vsa -poročila vodil. Podal je  
pregled storjenega dela in  nekaj misli za 
bodočnost. Dr. Mamolo je prebral zapis
nik prvega občnega zbora, gdč. Zupančiče
va pa finančno s tan je  Zveze. Po debati 
so sledile volitve. Izid je  v glavnem 
potrdil p rejšnji odbor.

Na podlagi tega, k a r je  bilo govorjene
ga n a  tem  občnem zboru, n a j navedem o 
še nekaj misli.

N ajprej ugotovitev ob poteku prvega le
ta obstoja Zveze! Ugotovitev se ustavi 
pri dveh im enih: -dr. Zorka H areja  in 
d r. H um berta Mamola. Prvo leto Zveze 
je dalo prav  ta  uspeh, da sta  ta  dva glas
benika lahko pokazala vso svojo zmož
nost, delavnost in  strokovno znanje, se
veda ne  da bi -pri tem  pozabljali ostale 
odbornike. Zveza je  nastala  iz potrebe, 
prišla v roke naših  tukajšn jih  ljudi, ki 
so šli navdušeni na delo. Zveza im a svojo 
trdno  podlago v p rejšn jem  in  v sedanjem  
obnovljenem vodstvu, iz tem eljev pa m o
ra  zrasti vse drugo. Vodstvo, kot povsod, 
je  za to  postavljeno, da povezuje -in koor
din ira  delo vseh zborov in  vseh povevodij.

Po enem  letu ugotavljam o poživitev in  
razne skupne nastope. V tem  sm islu m o
ram o nadaljevati. Im am o Zvezo, im am o 
odbor, zato se m oram o pevci in pevo
vodje ču titi dolžne, da delam o v smislu 
-teh skupnih sm ernic in skupnih prizade- 
vanj. Upoštevamo svoje delo, a  upošte
vajm o tu d i skupnost. Le -tu bomo dobili 
energije za svoje delovanje.

Poudarjeno je  bilo, da m oram o gojiti, 
poleg cerkvene pesmi, tud i posvetno. To 
radi delajmo, da nas bo družila tudi d ru 
žabnost.

Cilj cerkvenih pevskih zborov je  vsem 
jasen ; delajm o pa vsi, d a  ga bomo do
segli. To je naročilo novega odbora, to  
je  naša  dolžnost.

d. j.
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Sv. obhajilo v večernih urah

Tržaški g. nadkšof je dal svojim du
hovnikom dovoljenje, da smejo deliti sve
to obhajilo tudi v večernih urah in to 
do devete ure, čeprav ni v cerkvi nobene 
pobožnosti, a je dan zadosten razlog za 
obhajilo.

Dom za duhovne vaje
Uradni list tržaške škofije javija, da 

je g. nadškof dal navodila naj takoj zač
nejo z deli za gradnjo hiše, ki bo služila 
za duhovne vaje. Ustanova potrebuje de
narne pomoči.

Nadškof Santin
obišče rojansko cerkev

V nedeljo 24. m aja bo pri nas pastirski 
obisk -tržaškega gospoda nadškofa. V Ro
jan  pride nekaj m inut pred deveto uro. 
Takoj po sprejem u bo imel sveto mašo 
za slovenske vernike. Med sveto m ašo bo 
pridigal in obhajal. Sv. m aša bo zborna. 
Popoldne ob štirih  in pol bo g. nadškof 
pri naših  večernicah, nakar bo prišel v 
M arijin dom, k jer bo kra tka  akadem ija. 
Tam  bomo tudi imeli priliko, da  se z 
g. nadškofom  kaj pogovorimo. Upamo, da 
bo nadškofov obisk privabil veliko ljudi 
k sveti m aši, večernicam  in v M arijin 
dom.

Poroka v Rojanu
V soboto 23. m aja  se poročita v naši 

cerkvi dolgoletna člana cerkvenega pev
skega zbora Franko Saksida in  M arija 
Pečenko. Upamo, da bosta pri zboru osta
la  še za naprej. Ob poroki jim a iskreno 
čestitam o in želimo, naj M arija vodi n jun  
»čolnič življenja«, kakor sta tolikokrat pe
la pri zboru.

Pesek
N aša m ala vasica, ki je  bila skoraj ne

znana do konca druge svetovne vojne, je 
postala po razm ejitvi važna zaradi ob
m ejnega prehoda. Pri nas se odpirajo vra
ta v D alm acijo in vso ostalo  Hrvaško. Za
to je  pri nas vedno veliko prom eta.

P rik rajšan i smo sam o za on »k«, ker so 
sedanje oblasti ukradle naši vasi »k« in 
zapisale »Pese«. Seveda nas niso prav nič 
vprašali, če smo s tem  zadovoljni. Če so

Provincialni 

dom 
ulica 
Docee, 34

vljudno vabijo vse dobrotnike, so trudnike in prijatelje zavoda na posvetitev oltarja  
v novi kapeli ter na biagcslovitev novega dela hišč, ki bo v Trstu, ul. Docce, 34 
na praznik presv. Srca Jezusovega dne 5. junija t. I. ob navzočnosti prevzv. gospoda 
nadškofa msgr. Antona Santina ter na priložnostno akadem ijo, ki bo naslednjo  
nedeljo 7. junija  ob 17. uri.

Vodstvo zavoda

šili m lado življenje. — Vsi vaščani izre
kam o globoko sožalje -staršem., težko pri
zadetem u možu, otrokom a in vsem so
rodnikom .

*
V naši vasi je  bila preteklo nedeljo raz

stava goveje živine sivorjave pasm e za 
točkovanje glede rasti in oblike. V ečkrat
n a  kontrola je  ugotovila, da je naša ži
vina zdrava in da dobro obeta. Prav go
tovo bomo tako prišli do  dekreta pokra
jinskega živinozdravnika o zdravem  sta
nju  naše živine in tem u sledeči vpis v 
rodovnik. Na razstavo je prihitelo lepo 
število živinorejcev iz raznih krajev, kar 
je  dalo veliko zadoščenja vsem vaščanom.

že k ra ju  hoteli dati italijansko -ime, naj 
bi se bili vsaj potrudili, da ga odgovarja
joče prestavijo. Saj im ajo Ita lijan i za pe
sek besedo »sabbia«. Beseda »Pese« je  pa 
res brez sm isla in sam o to dokazuje, -da 
je  im e čisto slovensko, zato je  še vedno 
Pesek, ker pese im amo dovolj.

Na Pesku — zgrajenem  na  skali — je 
lična m oderna šola, ki služi trem  vasem : 
Gročani, Dragi in Pesku. T renutno nima 
naša vas nobenega zastopnika v osnovni 
šoli. Upamo, da  bo v bližnji bodočnosti 
tudi naša vas prišla do odgovarjajočega 
ji zastopnika. Prostor okrog šole so te 
dni zagradili, da bodo o troci na var
nem med odm ori. Otroci seveda ne  bodo 
zadovoljni, ker se bodo čutili kot ptički 
v kletki, toda pam et zahteva, da je  tako.

Na pesku je sedaj sedež starodavne 
župnije sv. Tomaža apostola. Cerkev sv. 
Tomaža je o nstran  m eje in se na žalost 
v njej ne vrši več božja služba. — V okto
bru bomo obhajali prvo desetletnico po
stavitve cerkve Brezmadežne na Pesku. 
Do tak ra t bo cerkev zunaj in no tri tem e
ljito predelana in dokončana. Tudi elek
trika  bo zasvetila za prvo desetletnico. 
Vse te stroške bo kril Generalni komisa
ria t, katerem u izrekam o ob tej priliki na
šo iskreno  zahvalo.

Najbolj bomo veseli, ko bo prišel k nam  
slovenski slikar Tone Kralj in nam  cer
kev s svojo m ojstrsko roko okrasil s svo
jimi čudovitim i barvam i in slikam i.

Na Pesku smo Sneli tudi volišče, kjer 
sm o skupaj z Gročani in D ražani lepo .do
kazali, da -smo pristn i Slovenci, ki se no
čemo odreči svoji veri, -svobodi in narod
nosti. Taki smo bili vedno in bomo tudi 
o s ta li!

Gročana
Preteklo soboto je  legla v naša  srca ve

lika žalost, ko smo zvedeli, da je  v -trža
ški bolnici um rla  naša m lada vaščanka 
Milena Rapotec por. Bordon. Pred šesti
mi Jeti se je  poročila z Borisom Bordonom 
iz Ricm anj in  se  tja  preselila. Zapušča osi
roteli deklici v starosti pot in  tri leta. 
Pred dvem a tednom a je še zdrava obiska
la svojo rodno vas in družino. Nenadoma 
se ji je  povrnila bolezen, ki jo  je  hotela 
že pred osm im i leti uk rasti družim . Podle
gla je, potem ko so vse storili, da bi re-

B A Z O V I C A

nedelja 24. maja 1964

OPENSKA MLADINA
priredi

v kinodvorani »Bazovica«

V E S E L O  N E D E L J O
na sporedu:

igra s kraške vasi:

Sosičev dom
nato veseloigra:

Hiša strahov
Med odm ori bo igral 
veseli godalni kvartet 
p rije tne melodije. — Začetek ob 17h

še um azan vrat od M ussolinijeve orne 
srajce. Ves trud  Ita lijanske kom unistične 
partije, ki nas tako ljubi, da n as je  še v 
parlam entu  prodala, vse prireditve, vese
lice, propagandni m aterial, ganljivi govori, 
brenkanje na narodne strune, vse je  bilo 
zaman. Ali je  -mogoče, da to ljudstvo ne 
vzljubi kom unistične partije? Da, mogoče 
je in zelo malo je  m anjkalo, da ni dobila 
žalnega venca z napisom »žalujoči ostali«.

'Ta izid volitev bo zelo motil bližajoče -se 
občinske volitve in »brezkompromisni boj« 
Italijanske kom unistične partije, ki je to
liko let sam o na papirju slovenska. Re- 
pentabc-rski delavci so šli volit z zavestjo, 
da so celo pri italijanskem  delcdajavcu 
dosti boljše plačani kot njihovi tovariši 
vzhodno od železne zavese, k je r sta  jih  
»osrečila« srp in kladivo.

Sv. Križ — Vesela novica
'N a še m u  nadučitelju  g. Tonetu Kost- 
naplu je soprog-a ga. In-eis povila sinčka
Andreja. Ob veseli novici čestitajo  srečne
m u očetu in m ateri prija te lji in znanci.

D A R O V I

Za Zavod sv. Družine: A. K., Sovodnje 
5.000; F. B. 1.C00; gdč. Pavlica 1.000 lir.

Vsem plem enitim  dobrotnikom  tisočeri 
»Bog povrni!«

Repentabor

Ita lijanska kom unistična partija  je  skrb
no pripravljala Slovencem -na Repenlabru 
volitveoi pogreb. Pogreb bi m oral biti 
11. inaja. Posiala je  k nam  posebnega p ro 
pagandista, Egidija Baisija, ki zna baje 
sedem jezikov iri bi m oral v rekordnem  
času naučiti občinskega tajn ika sloven
ščine, šoisKo otroke pa nemščine. Pri tem 
podvigu bi m orala sodelovati občinska u- 
prava. V splošnem  navdušenju so poza
b ili na nemščino za italijanske otroke, če
prav je propagandist italijanske narodno
sti in m arsikaj skriva pod srpom in kla
divom. Roditi bi se m oralo nekaj udarni
škega za vzgled drugim . Repen-taborci so 
prijazno sprejem ali tov. Egidija, ki jih 
je  neprestano nadlegoval, kaj m orajo sto
riti, da bodo lačni in raztrgani, -pazljivo 
so prebirali vsebino -treh vrst letakov s 
srpom  in kladivom in glasovali za — lipo. 
Ko so zvedeli za izide, je  zm anjkalo sape 
posebno »naprednim« borcem, ki im ajo

Za Katoliški dom : M. K: 10.000; N. N. 
2.000; M arjina družba 12.000; M arica Sar
doč 2.000; N. N. 1.000; Komic V iktorija
2.000; nam esto cvetja na grob pok. Pe- 
p ija  Susiča daru je  Minka 2.000; M arijina 
družba 12.000; N. N. 3.000; N. N. 500; N. 
N. 5.000; U. Z. 3.000; N. N. 1.000; N. N. 
4.000; NI. N. 1.000; N; N. 1.000; N. N. 1.000; 
N. N. 2.000; N. N. 1.000; N. N. 1.000;
N. N. 1.000; N. N. 1.000; N. N. 1.000;
N. N. 2.000; N. N. 5.000; Cej Jožef 500; 
Leban M arinka 500; N. N. 10.000; N. N. 
2.000; N. N. 1.500; Uršič M arija 1.000;
Munih K atarina 1.000; Pocarini Alojzija 
1.000; H um ar Zofija 1.000; Brezigar Ana 
1.000; družina Žgavec 1.000; U. Z. 3.000; 
N. N. 5.000; N. N. 50.000 lir.

Vsem dobrotnikom  Bog plačaj!

O G L A S I

Za vsak mm višine v širini enega stolpca: 
trgovski 1. 30, osm rtnice L 50, več 7°A 
davek na registrskem  uradu.

Odgovorni u rednik: msgr. dr Fr. Močni'1 
Tiska tiskarna Budin v Gorici
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Globoko ganjeni nad tolikim i dokazi sočutja in ljubezni, izkazani našim a 
nepozabnima

C vetki B rece lj  vd. Michelin  
in s in u  M artinu Michelin

se sorodniki iskreno zahvaljujejo predstavnikom  oblasti, gasilcem, dekanom a iz 
Devina in š tand reža , čč. duhovščini, učiteljstvu  in gojencem salezijanskega z a v o d a  

»S. Luigi« v Gorici, pevcem, darovavcem  cvetja in vsem, ki so jim  v teh  tragičnih 
dneh bili blizu in jih  tolažili.

Se posebno zahvalo so dolžni g. C esaru Rivoltu in m ladem u neznancu, ki sta 
tvegala lastno življenje p ri n jih  reševanju.

Gorica - Ronke  - Devin, 20. maja 1964

Pogrebno podjetje Prescheren, Gradiška - tel. 91-5®


